

## IV.

Надгробная рѣчь, сказанная при погребеніи протоіерея Сумеона Іосифовича Микелядзева, священникомъ Карномъ Руденко.

Братія моя возлюбленная, взываетъ къ намъ почившій, не забывайте мя, егда поете Господа, но поминайте и братство, и молитесь Бога, да упокоить мя съ праведными Господь.

Мы не забудемъ тебя, нашъ возлюбленный начальникъ и собратъ, такъ неожиданно оставившій насъ, мы не забудемъ тебя! Не забудемъ тебя, какъ добраго нашего начальника

---

\*) Останки почившаго были погребены на сельскомъ кладбищѣ, а не въ церковной оградѣ, согласно желанію почившаго.

и достойнѣйшаго служителя Божія! Вѣрь, мы глубоко скорбимъ о твоей скорой смерти. Твоя смерть поразила насъ: мы ея не ждали.... Напротивъ, мы считали дни и часы, когда увидимся опять съ тобою, здоровымъ, готовились къ приему тебя, какъ начальника своего, для сдачи тебѣ отчета годичнаго. Но человекъ предполагаетъ, а Богъ располагаетъ.... Господу угодно было призвать тебя въ свои небесныя обители въ это именно время. Да будетъ воля Господня. Святая церковь наша, мы твои меньшіе соработники на нивѣ Божіей, твои родные и твои пасомые, все единодушно молимся и будемъ молиться Богу, да упокоитъ Онъ тебя съ праведными. Много потрудился ты для блага церкви Божіей. Около 35 лѣтъ съ честію служилъ ты въ этомъ храмѣ Божіемъ, и никто другой, но ты его украсилъ. Хвала и честь тебѣ! И не объ одномъ этомъ рукотворенномъ храмѣ ты заботился. Ты заботился столько же, если не больше, и о благолѣпіи душъ христіанскихъ, вѣранныхъ твоему водительствоу. Около 35 лѣтъ ты училъ, назидаль, поучалъ людей въ храмѣ семь вѣрѣ и заповѣдямъ Божиимъ. Посмотри теперь вокругъ, сколько тутъ дѣтей твоихъ духовныхъ, воспринятыхъ тобой отъ самой купели крещенія. И все они проливаютъ по тебѣ слезы, а это несомнѣнный знакъ, что все они искренно и любили и любятъ тебя за дѣла твои добрыя, за службу твою, за доброе сердце твое. Да, много потрудился ты для церкви Божіей. Болѣе 31 года ты съ честію занималъ и должность нашего благочиннаго, нашего руководителя и начальника. Тебя знаетъ и, безъ преувеличенія скажу, тебя любить и искренно скорбять о твоей смерти весь благочиннической округъ нашъ — духовные и міряне. Ибо такого добраго, кроткаго, снисходительнаго, ласковаго, трудолюбиваго, готоваго за всехъ работать и всемъ служить, начальника, трудно отыскать. Ты, поистинѣ, соблюдалъ заповѣдь Христа Спасителя нашего: „кто хочетъ быти первымъ, да будетъ всемъ слуга“ Воздадимъ-же, братія, хвалу достойному похвалы! Да упокоитъ его Господь въ обителяхъ праведниковъ!

Возлюбленный нашъ начальникъ, о. протоіерей! Всѣ мы скорбимъ о твоей смерти, и всѣ мы желали-бы поднять тебя изъ гроба.... Но еще болѣе скорбятъ по тебѣ твои родные, твои близкіе, твои дѣти, особенно-же непристроенная дочь твоя.... Мы видимъ, понимаемъ и глубоко чувствуемъ ихъ скорбь, и желали-бы въ эту минуту утереть ихъ слезы, но это не въ нашей волѣ. Дѣти! Ваша скорбь и ваши слезы въ эту минуту естественны и законны; плачьте, я не удерживаю васъ, вамъ будетъ легче послѣ. А когда сердце ваше нѣсколько успокоится, вспомните тогда, что вы не вовсе сироты, и хотя вы потеряли отца, своего друга, благодѣтеля, но у васъ есть и другой Отецъ, Который любитъ васъ и печется о васъ даже нѣжнѣе всѣхъ отцовъ земныхъ, это Отецъ нашъ небесный и Господь нашъ Іисусъ Христосъ. Онъ Самъ сказалъ: прійдите ко Мнѣ вси обремененніи, и Азъ упокою вы. Поэтому успокойтесь и не плачьте долго, но ищите утѣшенія въ вѣрѣ нашей. Тогда Самъ Господь облегчитъ вашу печаль. Господи Іисусе Христе! Упокой раба Твоего, протоіерея Сумеона въ селеніяхъ праведныхъ, идѣже нѣсть ни печали, ни воздыханія, а также упокой и утѣшь Своими неисповѣдимыми путями осиротѣвшую семью его, а насъ всѣхъ помилуй Твоими милостями и щедротами! — Аминь.

Священникъ Карлъ Руденко.

## V.

### † Настоятель Воскресенскаго Мамай-Маджарскаго мужскаго монастыря іеромонахъ Кононь.

Осенью прошлаго года наша убогая и юная обитель лишилась своего настоятеля іеромонаха Конона. Іеромонахъ о. Кононь, въ мѣрѣ Кирилль Гулидовъ, подѣ влияніемъ врожденной религіозности, поступилъ изъ крестьянъ с. Новоселиць, Ставропольской губерніи, послушникомъ въ Успен-